
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Estedt                                                                  18.08.2016 

  

 

Niederschrift 7. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Estedt 

 
 Sitzungstermin: Montag, 13.06.2016 
 Sitzungsbeginn: 20:00 Uhr 
 Sitzungsende: 21:40 Uhr 
 Ort, Raum: Estedt, im Essenraum der Schule 

Anwesend: 
Herr Volker Schmidt  
Herr Jürgen Behrens  
Frau Margot Göbel  
Herr Jens Heinze  
Herr Horst Krüger  
Herr Rainer Schulze  
 

Abwesend: 
Herr Otto Mewes  
 

Tagesordnung 

 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 29.02.2016 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Nutzungsentgeltverordnung für die Nutzung der Dorfgemeinschaftshäuser 
6 Flächennutzungsplan der Hansestadt Gardelegen, Planteil OT Estedt 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße 
Einberufung des Ortschaftsrates und die fehlenden Mitglieder fest. Die Beschlussfähigkeit 
ist mit fünf Ortschaftsräten und dem Ortsbürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
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Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 6. Sitzung des Ortschaftsrates am 29.02.2016 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 6. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 29.02.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister informiert über  
 
• das Vorhaben der Stadtverwaltung zur Sanierung der Sporthalle in Estedt; 
• die Anfrage der Telekom zur Errichtung eines neuen Verteilerkastens an der B 71, Höhe 

Dorfstraße.  
  
  
 TOP 5 Nutzungsentgeltverordnung für die Nutzung der Dorfgemeinschaftshäuser 
  

Über das Entgelt für die Nutzung der Dorfgemeinschaftshäuser wird diskutiert. Im Ergebnis 
der Diskussion ergeht nachstehende Empfehlung.  
 

 Beschluss:  
 
Als Nutzungsentgelt sollen die Gesamtzuschüsse auf Basis von 2015 auf alle Einwohner 
der Hansestadt Gardelegen umgelegt werden. Somit bleibt die Nutzbarkeit für alle Bürger 
der Hansestadt Gardelegen erhalten.  
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  6 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 6 Flächennutzungsplan der Hansestadt Gardelegen, Planteil OT Estedt 
  

Der Planentwurf wird vom Ortsbürgermeister vorgestellt. Von Frau Göbel wird vorgeschla-
gen, alle Einwohner der Ortschaft mit zu beteiligen.  
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 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

• Aufforderung zur Pflege der Blumenrabatte vor Dr. Molenda; 
• Aufforderung zur Pflege der Fahrradwege und Straßengräben; 
• Anfrage: Wann wird der Abfallcontainer auf dem Friedhof aufgestellt? 
• Die Friedhofstore an der Mühle gehen immer noch in den Straßenbereich auf! 
• Das Regenwasser vom Wald läuft an der Kreuzung an der Kleinbahn nicht ab.  

  
  
 
Volker Schmidt     Jens Heinze 
Vorsitzender des Ortschaftsrates    Protokollführer 
der Ortschaft Estedt 


